

ГОМЕЛЬЩИНА ЗАВОЕВЫВАЕТ РЫНОК ЕВРАЗИЙСКОГО РЕГИОНА



Фото БЕЛТА

Недавно в белорусском посольстве в Москве прошли Дни Гомельской области, во время которых состоялась презентация инвестиционных проектов региона. С ними ознакомились госсекретарь Союзного государства Григорий Рапота, член Коллегии (министр) по промышленности и агропромышленному комплексу Евразийской экономической комиссии Сергей Сидорский, член Коллегии (министр) по техническому регулированию ЕЭК Валерий Корешков, Чрезвычайный и Полномочный Посол Беларуси в России Игорь Петришенко. Кроме этого, Дни Гомельщины посетили руководители примерно

30 российских регионов, представители ряда предприятий и бизнес-структур, а также перспективные партнеры из стран ближнего и дальнего зарубежья.

Следует сказать, что Гомельской области есть, что показать и чем гордиться. Именно здесь добываются белорусская нефть и газ, производится более 90% отечественных комбайнов и более половины автомобильного топлива. Строительные компании Гомельщины успешно работают по всей России. За последние 5 лет в регион привлечено 5 миллиардов долларов инвестиций.

Надежда ЮШКЕВИЧ. yushkevich@zviazda.by

■ Акценты

БЕЛАЯ ПОЛОСА В ЭКОНОМИКЕ

За семь месяцев этого года ЕАЭС преодолел негативную тенденцию сокращения промышленного производства и вышел на показатель 0,1% прироста

Это очень позитивная динамика, считает министр по основным направлениям интеграции и макроэкономике, председатель Консультативного комитета по статистике Евразийской экономической комиссии Татьяна ВАЛОВАЯ. Промежуточные итоги этого года подвели на 9-м заседании Консультативного комитета по статистике ЕЭК.

— Несмотря на сохраняющиеся достаточно напряженные моменты в экономике, в целом, мы можем констатировать, что в экономическом развитии ЕАЭС и его государств-членов намечаются позитивные тенденции, — заявила Татьяна Валовая. — Это мы видим по такому показателю, как динамика валового внутреннего продукта. По данным, которые у нас есть за семь месяцев, он сократился на 0,08%, но в прошлом году за такой же период показатель составил



eurasiancenter.ru

минус 3%, то есть произошло замедление спада. По ряду стран, таким как Армения, Казахстан, у нас уже позитивная динамика, по прогнозам ЕЭК на следующий год у нас будет некоторый рост ВВП. Наша взаимная торговля за семь месяцев уменьшилась на 17,2% за счет сокращения цен на энергоресурсы. Внешняя торговля сократилась существенно: практически на 27,6%.

Одним из наиболее успешных государств по экономическим показателям в этом году стала Армения. Промышленное производство страны

выросло на 7%, а экспортные поставки на рынок ЕАЭС — в 1,7 раза. Это достойный пример использования интеграционного потенциала. Позитивные тенденции наблюдаются и в Беларуси. Для нее доля удельного веса взаимной торговли в общем объеме внешней торговли составляет 51,8%. Это самый высокий показатель по союзу. Он отражает включенность страны в интеграционные процессы, в том числе с Российской Федерацией. «Мы достаточно оптимистично смотрим на перспективы белорусской экономики, поскольку надеемся, что на следующий год в российской экономике, с которой плотно связана экономика Беларуси, будет определен темп прироста ВВП, — отметила министр ЕЭК. — Соответственно, в силу взаимозависимости это даст конечный позитивный эффект и для Беларуси. В целом она — практически самое высокоинтегрированное государство на нашем пространстве».

Во внимание госпожи Валовой попала и тема барьеров, изъятий и ограничений. Сейчас сохраняются ограничения на рынки лекарственных средств и медицинских изделий, алкоголя, табака, энергоресурсов.

— У нас в договоре прописан график, когда меры национального регулирования будут заменены наднациональными. Уже ратифицирован договор по рынку лекарственных средств и медицинских изделий, приняты все документы второго уровня, и в этом году он заработает. Я думаю, это будет очень большим преимуществом, в том числе и для белорусских производителей. С 2019 года создается общий рынок электроэнергетики. По нефтегазовой отрасли принято решение создать общий рынок к 2025 году. Между Беларусью и Россией с 2015 года образован единый рынок строительных услуг. У нас 43 сектора услуг — половина нашего оборота — в режиме единого рынка работают.

(Окончание на 2-й стр. «СЕ».)